
Domáćı úkoly z Kombinatoriky a graf̊u I
9. série

Termı́n odevzdáńı: 28.4.2009

1. (a) Sestrojte projektivńı rovinu konstrukćı z dvouprvkového tělesa Z2. [2 body]

(b) Pro n = 2 sestrojte projektivńı rovinu konstrukćı z n − 1 navzájem ortogonálńıch
latinských čtverc̊u velikosti n × n. [2 body]

2. Dokažte, že graf incidence každé projektivńı roviny má obvod právě 6. Obvod grafu je
délka nejkratš́ı kružnice. Graf incidence je bipartitńı graf, kde partity jsou množina bod̊u
a množina př́ımek. V grafu je mezi bodem a př́ımkou hrana právě tehdy, když bod lež́ı
na př́ımce. (viz obrázek Fanovy roviny a jej́ıho grafu incidence) [3 body]

1 2 3

4

5

6
7

a

b

c

d

e
f

g

a b c d e f g

1 2 3 4 5 6 7

3. Dokažte, že body libovolné projektivńı roviny lze oč́ıslovat x1, x2, . . . , xm a př́ımky P1,
P2, . . . , Pm tak, aby pro každé i platilo, že xi lež́ı na Pi. [2 body]
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